
Andelsselska bet Bogø Van dværk

Referat fra ordinær generalforsamling
Fredag den. 24. marts 2023 kl. 19.00

på Cafe Stalden, Haugårdsbanke 5,4793 Bagø By

Dagsorden - referat:

Valq af diriqent Peter Mikkelsen blev valqt
Beretning om det forløbne år Formanden fremlagde bestyrelsens beretning. Beretningen ses

nederst i referatet
Det reviderede regnskab forelægges til godkendeise Kassereren fremlagde regnskabet. Regnskabet blev godkendt

og kan ses på Bogø's Vandværks hjemmeside
Budget og takstblad fremlaegges til godkendelse. Kassereren fremlagde budget og takstblad, som begge blev

godkendt. Budget og takstblad kan ses på vandværkets
hiemmeside

Behandling af indkomne forslag.
Forslag til ændring af § 11 i vedtægterne. Bilag med

ændringsforslag vedlagt.

Vedtægtsændringen blev opdelt i2 forslag

1. første forslag til ændring af vedtægterne.
Vedtaegt eendres fra
- meddelelse ti! hvert enkelt medlem

tit:
- ved annonceing i lokale elektroniske medier, vandværkets
hjemme§de, op§ag i Dagli' Brugæn Bqø

Efter nogen debat blev forslaget ændret til:
- ved annonceing i lokale elektroniske medier, vandværl<ets
hjemmeside, opslag i Dagli' Brugsen Bogø samt ved mail til
andelshavere som har oplyst mailadresse til Bogø Vandvæ*.

Al de 24 tilstedeværende andelshavere stemte 23 for forslaget
og 1 i mod.
Derved kunne forslaget sendes videre til den ekstraordinære
generalforsamling, der var indkaldt til umiddelbart efter den
ordinære generalforsamling.

2. forslagsændring
Vedtægt ændres fra
- ændringsforslag skal være formanden i hænde inden den 1.

februar.
til:
- ændingsforslag skai være formanden i hænde inden den 20.
februar.

Forslaget biev vedtaget med 23 stemmer for og 1 imod.
Samme betingelse som ovenstående var opfyldt så derfor skulle
forslaget behandles og stemmes om på den ekstraordinaere
generalforsamling.

Valg af medlemmer til bestyrelsen.
På valg er:
Marianne Kim Graff (modtager genvalg)

Johnny Jensen (modtager genvalg)

Marianne Kim Graff blev genvalgt
Johnny Jensen blev genvalgt

Valg af revisor og revisorsuppieant.
På valg er:
Ulrik Bonnerup (modtager genvalg)
Jesper Heien (modtager ikke valg). Kandidat haves.

Ulrik Bonnerup blev genvalgt
Bestyrelsen forslog Henriette Møller
Henriette t\Iøller btev valgt

Eventuelt. Der blev spurgt til bestyrelsens tanker omkring afkaikning af
vandet.
Formanden redegjorde for de tanker som bestyrelsen havde
gjort sig omkring de forskellige metoder herunder økonomi samt
problemstillingen omkring afskaffelse af rest produkter.
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Andelsselslra bet Bog ø Va n dv ærk

Referat f ra d en ekstra o rd i næ r g e n era lfo tsa m I i n g
Fredag den, 24. mar1s 2023 umiddelbart etter den ordinære Generalfarcamling

på Cafe Stalden, Hougårdsbanke 5,4793 Bogø By

- referat

Arsberetning 2O22 - Bogø Vandværk

Indledning

I 2022 var vi igen tilbage til et mere almindeligfi år så det ud til. Dog har vi hafi ualmindeligt travlt med
blandt andet forhandlinger med diverse lodsejere om BNBO. Men mere om det senere.

Andelshavere

M er 1.195 andelshavere * 3 ffere end sidste år.

Beslyrelsesarbeide

Vi har været afholdt 10 bestyrelsesmøder. Vi har deltaget i 2 møder i Vandrådet.

M har holdt et par møder med lodsejere omkring BNBO vedrørende nye bækyttelses zoner omkring
vores boringer" Vi fik 3 ud af 4 aftaler i hus.

Vi har desværre under BNBO arbejdet blevet opmærksom på at vores bodng på Fruekildevej aldrig er
blevet tinglyst uagtet at der 2 gang i 1986 og senere i 1995 er gjort forsøg men uden held. M går efter
at få det bragl på plads så hurtigl det er muligt.

Der har været en del kommunikation med Vordingborg kommune omkring BNBO

lndvindingstilladelsen som skulle fornyes i løbel al2021, men jeg torsdag fået besked fra Vordingborg
kommune at der er givet en foreløbig tilladelse lor 4 år. Den ska.l nu i høring hos berørle pa(er-

Vi har fået ny hjemmeside samt nyt mailprogram der gør at vi kan sende e-mails til de andelshavere,
hyor vi harmailadresser på.

Vi har tinglyst placering af en nyetableret skyllebrønd Bogø Hovedgade

Udpumpet vand

Bogø vandvæ*har i2O22:

- indvundeUoppumpet 78646 m3 08114 m3 i2021).
- udpumpel77.199 m3 {77O76 m3 i 2§21)

Arl iqe Vedliqeholdelse

Vedligeholdelsen og efiersyn af vandværket, har igen i årvaerel lagt i hændeme på firmaet Vandteknik
fra Præstø. Vi forcøger nu at se om vi kan få andre ind over vedligeholdelse arbejdet for at se om vi
kan spare lidt.

Valg af dirigent Peter Mikkelsen blev valgt
Behandling af indkomne forslag.

Forslag til ændring af § 11 i vedtægterne
Begge forslag blev vedtaget
23 stemte for
1 stemte imod

Eventuelt lntet af bemærke

Vandværket



Borinseme

Ledninqsnettet

Vandkvalitet

Hændelser

Fremtiden

Renoveringen af den indvendige rentuands tank har være sat lidt på standbye på grund af mulig sand
indtrængning fa en af de 2 gamle boringer. 2. Etape blev gennemført i efteråret. De sidste 2 etaper
forventes at blive gennemført i løbet2o23. De sidste 2 etaper koster ca. 180.000 kr.

Vi har fået vasket lltningståmet ned.

Taget på vandværksbygningen er blevet udskifiet til aftalt pris ca. 125.000 kr.

Beplantning omkring boringen på Fruekildevej som vi havde håbet på kunne være gennemført i løbet
af 2022 er gået i stå da vi ikke er helt enige med Lodsejer om markeringen af fredningsbæltet også
kaldet 10 m zonen.

M udfører stadig gennemskylning af størstedelen af ledningsnettet hver 6. måned. Vi har for første
gang set en kraffig nedgang af kalkskaller i ledningeme. Sidste gennems§lning er gennemført i år.

Der er generelt leveret vand af en meget fin kvalitet. M får løbende analyseret vandkvaliteten.

Der er taget prøver på vandværket og på ledningsnettet. Vi har haft et par overskridelser på KimTal 22
på fedningsnettet og på Vandværket. Alle gangene har vi taget nye prøver som resulteret i rene
prøver. Kimtal 22 kan forekommer hvis der kommer insekter eller andre urenheder ind via ventilationen
på vandværket. På ledningsnettet kan det være utætheder, hvor overfladevand har fået adgang til
vandværksvandet

Alle resultater af vandanalyser for Bogø Vandværk kan i øvrigt ses på vores hjemmeside under
Vandkvalitet- Vandanalyser.

Med hensyn til PFAS så tages der tøbende prøver som heldigvis er negative.

M har haft et par titfælde med forhøjet foturug. I et titfælde forsvandt det noget forhøjet forbrug af sig
setu. Vi har haft 4 tilfælde af brud på vandledninger. 2 gange på Strandbakken, 1 gang på Farø op til
jul og for 14 dage siden var der et brud på Omgangen. I de 3 tilfælde på Strandbakken og Omgangen
er det anboringer der har været tærret, hvor i mod det på Farø var en simpel frostsprængning på en
uisoleret vandledning til en mandskabsvogn.

Renoveringen af den indvendige rentvandstank vil fortsætte med de sidste 2 eiaper.

Det vil blive nødvendigt at afbryde for vandforsyningen. Derfor vil en del af arbejdet blive udført
om natten. Dette vil blive meddelt på forhånd når det finder sted.

Vi skal fortsat skylle vandledninger

BNBO Da der nu kornmer forskellige meldinger fra myndighedeme, afuenter vi lidt inden vi går videre

Målere Vi vil i starten af 2V24 få iværksat test af udvalgte målere og håber derved at få lov til at udskyde

udskiftningen af målere et par år så vi kan få økonomi til elektroniske måiere.

Tilslut



Viljeg takke følgende: Leif Norrricki for at hiælpe når der har veeret behov for det.

Bogø Portalen ved Kim Walther for altld imødekomme vores ønsker om at bringe nødvendige
meddelser.

Dagli' Brugsen Bogø for at vi må sætte information op.

Sidst men ikke mindst viljeg takke den øvrige bestyrelse samt Leif Werge for et godt samarbejde i det
forløbneå.

Ændringsforslaget som blev vedtaget efter debat.

Generalforsamling § 11

Generalforsamlingen er selskabets højeste myndighed. Ordinær generalforsamling afholdes hvert år i marts måned. lndkaldelse til
Generalforsamlinger, såvel ordinære som ekstraordinære, sker med mindst 14 dages varsel ved annoncering i Iokale elektroniske
medier, vandværtets hjemrnesHe, opsliag i Dagli' Brugsen Bogt samt ved rnail tit andelshavere som har oply§ mailadresse til
BogO Vandværk.

Forslagsom ikke er påfort dagsorden, vil ikke kunne komme til afgørelse, hvorfor eventuelle forslag fra medlernmerne til den

ordinære generalforsamling skal afgives til formanden inden den 20. februar. Eventuelle indkomne forslag skal fremgå af
indkaldelsen.

På den ordinære generalforsamling foretages følgende:

1. Valg af dirigent-

2. Beretning om det forløbne år.

3- Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse.

4. Budget og takstblad fremlægges til godkendelse.

5- Behandling af indkomne forslag.

6. Valg af medlemmer og suppleant til bes§relsen.

Z Valg af revisor og revisorsuppleant.

8. Eventuelt.

Rev'sor kan genvælges"

Generalforsamlingen kan fastsætte honorar til et eller flere bes§relsesmedlemmer.

Ektraordinær generalforsamling kan indkaldes, når bestyrelsen finder det nødvendigt eller når mindst 30% af medlemmerne til
bestyrelsen fremsætter skriftligt forlangende herom, ledsaget af en skriftlig dagsorden. I sidstnævnte tiffælde skal

generalforsamlingen afholdes inden to måneder efter modtagelsen af begaeringen, og dagsordenen skal fremgå af indkaldelsen. Over

det på generalforsamlingen passerede indføres et resum6 i en dertil af bes§relsen autoriseret protokol, der underskrives af
dlrigenten.

Referent: 5tr=:-nnZ- 3d+irr,O\<{-

Dlrigent: iA,l^,il/,/,n


